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ФОРМУВАННЯ ВРОЖАЮ ГІБРИДІВ КУКУРУДЗИ У 
МІНЛИВИХ ПОГОДНИХ УМОВАХ

Кукурудза цінна зернова культура. Має важливе стратегічне значення для розвитку 
країни. Свого поширення набула в усіх кліматичних поясах. Валові збори якої за останні 
п’ять років значно збільшилися.

За результатами роботи селекціонерів на кінець XX на початку XXI століття 
створенні прості гетерозисні гібриди кукурудзи мають здатність отримати від 14 до 16 т/га 
[1]. Отже, саме вирощування високоякісного гібридного насіння забезпечує підвищення 
рівня врожаю до 30 % [2].

Однак коливання погодних умов за останні тільки два роки значно вплинули на 
формування показників продуктивності культури і рівень врожайності.

Так за середньобагаторічними даними сума опадів становить 586 мм із 
середньодобовою температурою 8,8 °С. За рекомендованими оптимальними нормами за 
вегетаційний період культура потребує приблизно 365 мм опадів, за багаторічними даними 
зони вирощування - 352 мм, тоді як у 2021 році їх кількість становила 386 мм. Оптимальна 
середньодобова температура 22 С,за середньобагаторічними даними 16,6 С, тоді як в 
умовах цього року вона становила 16,3 С.

В умовах 2021 року у період росту і розвитку рослини по різному реагували на такі 
зміні погодних умов вирощування. Однак, саме за таких умов є можливість встановити їх 
адаптивну здатність. Тобто, їх життєздатність визначається біохімічними особливостями 
взаємодії клітин і всього організму у змінних умовах вирощування. Правильна оцінка 
впливу таких змін та настання нових реалій кліматичних умов вирощування культури 
зменшить негативний вплив на результат отримання [41]. Початок розвитку залежить від 
біологічних особливостей самого насіння, тобто наявність достатньої кількості запасних 
поживних речовин в ендоспермі. Вже у період формування від 3 до 4 листка рослина 
починає використовувати доступні у ґрунті мікро та макроелементи, із посиленим ростом. 
До середини вегетації рослини розвиваються повільно, вже за умови формування 
максимуму фотосинтетичної поверхні їхній ріст значно пришвидшується

Найбільш сприятливими фізіологічними чинниками для максимального формування 
урожайності є рівність періодів до цвітіння культури та до моменту настання повної 
стиглості. Однак вона значно зменшується за умови скорочення другого періоду (наливу 
зерна) [42].

За нашими даними за надмірної кількісті атмосферних опадів друга половина 
вегетаційного періоду культури затягувалася і гібриди які характеризуються належністю 
до ранньостиглої групи у даний рік за кількістю діб від сходів до повної стиглості 
відносилися до середньостиглої групи. Тобто період збільшився на 10-11 діб.

Урожайність в таких умовах була на рівні 7,3-8,0 т/га, проте рівень збиральної 
вологості зерна був колосальним і становив 21,1-25,1 %. Тож зібраний врожай потребував 
негайного досушування, що в свою чергу потребує значних матеріально-грошових затрат.
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Отже, для селекційної практики є сприятливими такі коливання погодних умов, проте 
для товаровиробника це певні труднощі та великі енергозатрати. Тож, детальне вивчення 
реакції новостворених гібридів в умовах Правобережного Лісостепу є актуальним і 
важливим для запровадження у виробництво стійких високоврожайних гетерозисних 
гібридів кукурудзи.
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